
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Jeggau                                                                7. Oktober 2020 

  

 

Niederschrift 6. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Jeggau 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 11.06.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:40 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT Jeggau 

Sportlerheim 

 

Anwesend: 
Herr Benjamin Preetz  
Herr Toni Berlin  
Herr Andreas Plock  
Herr Detlef Plock  
Herr André Schmidt  
 

Abwesend: 
Herr Thomas Ritzmann  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 5. Sitzung des Ortschaftsra-
tes vom 16.01.2020 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage „Anschaffung einer mobilen Geschwindig-

keitsmessanlage zur Verkehrsüberwachung im fließenden Straßenverkehr durch die 
Hansestadt Gardelegen und die damit verbundene außerplanmäßige Auszahlung“ 
Vorlage Nr. 84/8/20 

7 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Einbe-
rufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 
vier von fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende die Tagesordnung zur Abstim-
mung stellt. 
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 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 5. Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 16.01.2020 

  
Es gibt keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift. 
 

 Beschluss: Beschluss: 
Der Ortschaftsrat stellt  einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 5. Sitzung 
des Ortschaftsrates vom 16.01.2020 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- Der Ortsbürgermeister bedankt sich für die tatkräftige Unterstützung bei der Kontrolle 
der Einhaltung der Corona-Schutzmaßnahmen auf dem örtlichen Spielplatz. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

- Es sind keine Einwohner anwesend, sodass die Einwohnerfragestunde sogleich wieder 
geschlossen wird.  

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage „Anschaffung einer mobilen Geschwindigkeits-

messanlage zur Verkehrsüberwachung im fließenden Straßenverkehr durch die Hansestadt 
Gardelegen und die damit verbundene außerplanmäßige Auszahlung“ 
Vorlage Nr. 84/8/20 

  
Ortsbürgermeister Benjamin Preetz erläutert die Vorlage. 
 

Der Ortschaftsrat stellt Formmängel bezüglich der Vorlagen-Nr. auf dem Blatt „Bera-
tungsergebnis“ fest. Statt 84/8/20 wird dort 85/8/20 angegeben. Der Ortschaftsrat be-
schließt einstimmig die handschriftliche Änderung der Vorlagen-Nr. auf dem Blatt 
„Beratungsergebnis“. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat lehnt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 84/8/20 – Anschaffung einer mobilen 
Geschwindigkeitsmessanlage zur Verkehrsüberwachung im fließenden Straßenverkehr 
durch die Hansestadt Gardelegen und die damit verbundene außerplanmäßige Auszahlung 
– ab. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         0 
Nein-Stimmen:   2 
Enthaltungen:        3 
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 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

- Das Ortschaftsratsmitglied, Andreas Plock, berichtet zum wiederholten Mal auf den 
regelmäßig in der Ortslage Jeggau freilaufenden Jagdhundes gestoßen zu sein. Dies ist 
sogar auf dem Weg zur Ortschaftsratssitzung geschehen. Ortsbürgermeister Benjamin 
Preetz und Ortschaftsratsmitglied Toni Berlin können dies bezeugen. Der Jagdhund 
stellte Herrn Plock auf bedrohliche Weise und hinderte ihn somit am Weitergehen. Der 
Ortschaftsrat bittet um Einschaltung der dafür zuständigen Behörde. Der Hund stammt 
von dem Haushalt Jeggau 41 a. 

 
- Das Ortschaftsratsmitglied Herr Detlef Plock berichtet über den Baumbestand entlang 

der Hauptstraße. Deren Wurzelwerk beschädigt zunehmens den anliegenden Gehweg 
sowie diverse Stellen der Entwässerungsgräben. Dieses Anliegen wurde ihm bereits 
von einigen Anwohnern zugetragen. Der Ortschaftsrat beantragt um Einschaltung des 
zuständigen Fachbereichs Tiefbau. Herr Detlef Plock hatte dieses Anliegen bereits im 
Februar 2020 der Stadt Gardelegen vorgetragen. 
 

- Das Ortschaftsratsmitglied Andreas Plock spricht an, dass die unverschlossenen Tore 
des alten Feuerwehrhauses sich bei starkem Wind selbständig öffnen. Um mögliche 
Gefahren abzuwenden, beantragt der Ortschaftsrat um dauerhaften Verschluss dieser 
Tore. 
 

- Das Ortschaftsratmitglied Andreas Plock bemängelt den starken Buschwuchs der 
Nachbarhecke an der Zufahrt zum örtlichen Sportplatz. Das Problem liegt darin, dass 
der Öl-Tank-LKW bei zu starkem Heckenwuchs die Zufahrt zum Sportlerheim verwei-
gert und somit das regelmäßige Betanken nicht möglich ist. 
 

- Der Ortschaftsrat diskutiert über das Thema „Osterfeuer“. Derzeit liegt an der Stelle 
bereits ein Haufen brennbarer Gartenabfälle. Sofern es in Zukunft die Möglichkeit gibt 
ein Herbstfeuer zu veranstalten, wird der Ortschaftsrat die Umsetzung des Haufens ge-
währleisten. 
 

- Ortschaftsratsmitglied André Schmidt bemängelt den Zustand der alten Pappelwurzel 
am Jeggauer Dorfteich. Diese sei mittlerweile so hohl, dass bereits ein Kleinkind in die-
se passt und eine erhebliche Gefahrenquelle darstellt. Der Ortschaftsrat beantragt bei 
der Stadt Gardelegen die Möglichkeit des Abfräsens dieser Wurzel zu prüfen. 
 

- Der Ortschaftsrat beantragt das Ersetzen der damals abgebauten Wippe auf dem Spiel-
platz durch eine neue Wippe. 
 

- Der Ortschaftsrat berichtet über das Problem heraustretender Betonbruchstücke aus 
dem „Rutschenberg“ auf dem Spielplatz. 
 

- Zum Thema Brandschutz meldet der Ortschaftsrat seine Bedenken an, nicht genügend 
einsatzfähige Wasserentnahmestellen, speziell Saugbrunnen, zur Brandbekämpfung in 
der Ortslage zu haben. Der Zustand der vorhandenen Saugbrunnen wird bemängelt. 
 

 
 
Der Sitzungsleiter Benjamin Preetz schließt die Sitzung um 20.40 Uhr. 

  
  

 
Benjamin Preetz     Toni Berlin 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Jeggau 
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